

ОТЗЫВ

научного руководителя

докт. филол. наук Осетровой Елены Валерьевны

на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета

КГПУ им. В.П. Астафьева

Логиновой Анастасии Петровны

на тему «**Популяризация знаний о русском языке как образовательный процесс и как методическая установка элективного курса**»

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы Русский язык

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме		+		
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям		+		
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения	+			
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарий научного руководителя

Выпускная квалификационная работа А.П. Логиновой посвящена одному из самых увлекательных объектов в пространстве профессионального комментария – научно-популярным текстам о русском языке.

Логика работы подчинена принципу «от общего к частному», когда автор сначала обозначает общие контуры «пространства» языковой популяризации как типа социальной активности, а затем переходит к подробному анализу одного из форматов популярных текстов – научно-популярной книге – на примере бестселлера Максима Кронгауза «Русский язык на грани нервного срыва». Итоговые выводы 1) о наличии двух пространственных координат популяризации русского языка как следствия внешней и внутренней политики государства, а также 2) о существовании двух временных режимов популяризации русского языка в СМИ – разового (к дате) и регулярного (в научно-популярных журналах и рубриках), 3) о двух типах популяризующих субъектов – лингвистах и журналистах – достоверны и проясняют общее положение дел.

Безусловным украшением работы и плодом особых усилий автора ВКР является 2 глава, включившая две методические формы – элективный курс «Говорим и пишем правильно на русском языке» и план-конспект одного из занятий. Главная установка курса на популяризацию языкового материала задает не только структуру разделов и тематику, но и ясную, увлекательную манеру преподнесения содержания. Именно этот научно-популярный аспект объединяет обе главы работы, увенчиваясь достойным методическим результатом.

Работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, и заслуживает самой высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Докт. филол. наук, профессор кафедры

современного русского языка и методики

КГПУ им. В.П. Астафьева

Осетрова Елена Валерьевна 28 мая 2020 г.